HIGHWAY CHILE

“…Er is nog steeds plaats voor traditionele hardrock…”

Ze zijn niet de eerste, maar zullen ook zeker niet de laatste band zijn die gegrepen is door het reünievirus; het Rotterdamse Highway Chile was in de jaren tachtig één van de bekendere bands in de vaderlandse heavy rock wereld; de band startte met redelijk rauwe hardrock in de stijl van o.a. Saxon, de oude Iron Maiden en Judas Priest,maar liet zich gaandeweg meer door de gladdere, Amerikaanse hard rock beïnvloeden. Na verloop van tijd viel de band uiteen in twee kampen, waarvan Helloïse de meest succesvolle voortzetting bleek. Highway Chile hield op te bestaan en leek voorgoed een gesloten boek.

Onlangs begon het bij twee Highway Chile-leden van het eerste uur, gitarist Martin Mens en drummer Ernst van Ee toch weer te kriebelen…ik vroeg laatstgenoemde waarom Highway Chile weer tot leven gewekt is…
Ernst: Als Martin en ik naar concerten gingen, werd ons toch vrij vaak gevraagd of we ooit nog eens wat met Highway Chile wilden doen; ook bij de reünietour van Helloise vroegen mensen vaak naar Highway Chile. Langzamerhand kreeg ik het idee om weer eens wat met Highway Chile te gaan doen. Martin had net wat persoonlijke shit achter de rug en zat weer boordevol energie. Hij zag het dus ook meteen zitten om mee te doen. We hebben eerst wat zalen aangeschreven en gepeild of er nog voldoende interesse was, maar dat bleek geen probleem te zijn. 

Martin en jij zijn de enige originele bandleden in de huidige line up; was er verder niemand van de oude bezetting(en) te porren voor deze reünie?

Voor de vorm heb ik het nog aan Ben Blaauw (lead gitarist) gevraagd, maar ik wist eigenlijk van tevoren al dat hij nee zou zeggen, aangezien hij geen zin meer heeft in live optredens. Onze originele zanger Armand van der Stighel zit ergens in Amerika en is niet meer te traceren.

De nieuwe bandleden waren snel gevonden; gitarist Attila Szabo en bassist Edwin Den Haag ken ik van Blind Justice, waar ik zelf ook deel van uitmaak, en zanger Robert Soeterboek ken ik al jaren en bovendien vind ik het een geweldige zanger, dus dat was ook geen moeilijke keus. Het was ook de bedoeling dat Highway Chile wel een tikkie steviger en moderner mocht gaan klinken qua sound en met deze line up lukt dat prima.

In eerste instantie was er alleen een reünietour gepland, gevolgd door een live CD. Inmiddels zijn er al weer nieuwe opnames gepland voor het najaar…gaat Highway Chile hierna gewoon verder?

Geen idee, we zien wel hoe het loopt; Met Helloise hadden we aanvankelijk ook alleen wat optredens gepland, maar inmiddels hebben we alweer twee cd’s gemaakt.

Als we een goed aanbod krijgen, zullen we er zeker over nadenken. We moeten er natuurlijk wel rekening mee houden dat je dan toch een heel nieuw publiek moet gaan aanboren; de mensen die nu op onze reünietour zijn afgekomen zitten niet automatisch te wachten op nieuw materiaal.

Is er nog wel plek voor Highway Chile in de hedendaagse scene?

Waarom niet? Er is nog genoeg animo voor concerten van bands als Priest, Saxon en op een iets lager niveau Highway Chile…Sommige stijlen metal worden min of meer doodgezwegen door de pers maar bands uit de jaren tachtig blijven toch nog steeds behoorlijk publiek trekken; de media zouden ook wel wat meer aandacht aan die muziek mogen besteden; ik snap wel dat nieuwe trends ook aandacht verdienen, maar die muziekstijlen zijn vaak wel van tijdelijke aard; wat meer aandacht voor de traditionele metal/hardrock zal toch weer een kleine opleving teweeg brengen.

Kijk maar eens naar een band als Bon Jovi; die veranderen nauwelijks van stijl maar weten toch weer steeds nieuwe fans voor zich te winnen omdat de media veel aandacht aan hun schenkt

Hoe kijk jij als ouwe rot eigenlijk tegen de nieuwe ontwikkelingen in metal-land aan? Kun je iets met trends als Nu Metal?

O, er zitten heus wel aardige dingen tussen, maar over het algemeen vind ik het toch vaak voortborduren op oudere stijlen. Het zijn toch vaak tijdelijke trends en af en toe lijken het ook wel wanhopige pogingen om maar iets nieuws te verzinnen…

Heb je er bij het samenstellen van de set voor de optredens en de live-CD voor gekozen om nummers uit de gehele HC-historie te spelen of heb je bewust bepaalde periodes overgeslagen?

We zijn toch wel gegaan voor de meest succesvolle periode (ten tijde van ‘Storybook Heroes’) en de periode waarin Martin deel uitmaakte van de band; vandaar dus ook flink wat oude nummers als ‘Midnight Delight’ en ‘Bite in Anger’.

Vertel eens wat meer over de opnames van de live-CD…

We hebben twee dagen gespeeld in New Road in Wychen; een multifunctioneel complex met o.a. een zaal voor optredens en een studio. Van tevoren hebben we een goede live sound neergezet en twee avonden de gehele set opgenomen met publiek erbij. We hebben daarna de beste opnames van die twee dagen geselecteerd en die zonder verdere overdubs op CD gezet. Achteraf hebben we vooral opnames van de tweede dag gebruikt, omdat die qua spel en sound over het algemeen beter klonken. Het is dus een heel eerlijke live-CD geworden. Bovendien zijn wij, volgens mij, de eerste Nederlandse hard rock/ metalband die een volledige live-CD heeft uitgebracht; zijn we toch nog baanbrekend bezig! We zijn trouwens net op tijd geweest, want ik heb gehoord dat er onlangs brand heeft gewoed in dat complex…

Jij bent zelf nogal een bezig baasje in het hardrockwereldje…waar ben je momenteel allemaal mee bezig?

Dat lijkt allemaal meer dan dat het is; in de praktijk zijn de meeste bands waar ik deel uitmaak eerder projectmatig; Threnody doet al jaren heel weinig; Blind Justice is al drie jaar klaar met een CD die dit jaar eindelijk uit moet komen; Helloise is eigenlijk alleen nog maar een studioband; met Highway Chile is de grote drukte ook alweer voorbij; mijn solo-CD was voorlopig ook een éénmalig iets. Verder presenteer ik één keer per week een metalprogramma op de radio (ook via internet te beluisteren via www.swy.nl, klikken op ‘live’, dinsdag 22.00-24.00 uur). Ook wordt mijn naam nog steeds in verband gebracht met projecten waar ik aan meegewerkt heb, zoals Ayreon.

Verder geef ik drumlessen, maar zoals je ziet valt het allemaal nogal mee.

Hoe ziet de nabije toekomst eruit voor Highway Chile?

In het najaar gaan we een nog een aantal optredens ter promotie van de CD doen, overigens zullen we dan met twee zangers werken; Soet en Stan Verbraak. Bij de optredens met Stan zullen we ook enkele Helloïse nummers spelen.

De CD zal binnenkort ook in de winkels liggen. Je kunt hem ook via onze site bestellen waar je ook flink wat live foto’s kunt downloaden; www.humansound.nl/highwaychile   

(Stephan Gebédi)

